

COMUNE DI CALATABIANO

PROVINCIA DI CATANIA AREA TECNICA

SERVIZI INFORMATICI, TELEMATICI, ENERGETICI E TELEFONICI

DETERMINAZIONE AREA TECNICA N. 73 DEL 22/04/2016

DETERMINAZIONE N. 252 DEL 28/04/2016 DEL REGISTRO GENERALE

Oggetto: Fornitura dei servizi di connettività e sicurezza nell'ambito del Sistema Pubblico di Connettività in convenzione ex CNIPA con la società Telecom Italia Digital Solutions S.p.A., per le sedi delle scuole elementari di via Vittorio Veneto e via Lapide Nuova fraz. Pasteria dell'istituto comprensivo G. Macherione. - Presa d'atto della fusione per incorporazione di Telecom Italia Digital Solutions S.p.A. in Olivetti S.p.A.

IL RESPONSABILE DELL'AREA TECNICA

Premesso che:

- in ossequio all'art. 83 del D.Lgs. 7 marzo 2005, n. 82 "Codice dell'Amministrazione digitale" in data 25 maggio 2006, il Centro Nazionale per l'Informatica nella Pubblica Amministrazione (ex CNIPA) stipulava con Telecom Italia S.p.A., all'esito di una gara a licitazione privata, un Contratto Quadro (di seguito "Contratto Quadro OPA") della durata di 5 anni e rinnovabile per un periodo complessivamente non superiore a 4 anni per l'affidamento dei servizi di connettività interoperabilità di base e sicurezza, nell'ambito del Sistema Pubblico di Connettività (di seguito denominato "SPC");
- il Contratto Quadro costituisce l'attuazione del Decreto Lgs. 42/2005 del 28 febbraio 2005 e riguarda la fornitura delle componenti del Sistema Pubblico di Connettività relative ai servizi di connettività e sicurezza e la realizzazione dell'infrastruttura condivisa basata sulla rete di interconnessione:
- con atto n. 116389-P del 2 marzo 2007 Telecom Italia S.p.A. affidava alla società PAth.Net S.p.A. la gestione operativa dei servizi oggetto del Contratto Quadro OPA e, in virtù di tale affidamento. PAth.Net è stata legittimata alla sottoscrizione dei Contratti Esecutivi OPA:
- conformemente a quanto disposto dall'art. 83, comma 2, del D.Lgs. n. 82/2005, con determinazione del Responsabile dell'Area Tecnica n. 88/RG del 05/02/2013, questa Amministrazione Comunale stipulava in data 26 febbraio 2013 con l'operatore PAth.Net S.p.A. il contratto per la fornitura dei servizi di connettività in ambito SPC, limitatamente ai servizi di accesso e trasporto dati, per le sedi delle scuole elementari di via Vittorio Veneto e via Lapide Nuova fraz. Pasteria, dell'istituto comprensivo statale "G. Macherione";
- in ragione della prima proroga del "Contratto Quadro Ripetizione OPA", attuata da Consip S.p.A. con il sopracitato operatore in data 24 maggio 2013, tenuto conto dell'esigenza di continuità nella fruizione dei servizi di connettività, di interoperabilità di base e sicurezza, questa Amministrazione Comunale, mediante atto di proroga trasmesso con raccomandata a/r protocollo Ente n. 9497 del 05 luglio 2013, prorogava la durata del Contratto Esecutivo OPA stipulato con PAth.Net S.p.A., fissando la data di scadenza al 25/05/2015;
- dal 27/05/2013 a seguito della delibera dell'Assemblea dei Soci, PAth.Net S.p.A. cambiava la propria denominazione sociale in Telecom Italia Digital Solutions S.p.A.;
- successivamente, Consip S.p.A. e Telecom Italia Digital Solutions S.p.A. hanno proceduto ad ulteriore proroga della durata del "Contratto Quadro Ripetizione OPA" sino al 25 maggio 2017;

Richiamata la propria determinazione n. 07 del 12/01/2015 inerente la presa d'atto della variazione denominazione sociale da Path.Net S.p.A in Telecom Italia Digital Solutions S.p.A.;

Richiamata, inoltre, la propria determinazione n. 709/RG del 18/09/2015 ad oggetto "Servizio di connettività per le sedi dell'istituto comprensivo G. Macherione scuole elementari di via Vittorio Veneto e via Lapide Nuova mediante Sistema Pubblico di Connettività (SPC) affidato all'operatore Telecom Italia Digital Solutions S.p.A. - Proroga biennale del Contratto Esecutivo OPA in attuazione del Contratto Quadro OPA e del Contratto Quadro Ripetizione OPA", con la quale si è disposto di prorogare sino al 25 maggio 2017 il contratto di fornitura dei servizi di connettività e sicurezza in ambito SPC con la Società Telecom Italia Digital Solutions S.p.A.;

Dato atto che con nota del 16/12/2015, inviata a mezzo PEC ed acquisita al protocollo dell'Ente n. 15883/2015 del 18/12/2015, la Società Telecom Italia Digital Solutions S.p.A. ha comunicato la fusione per incorporazione, a decorrere dal 1 gennaio 2016, con la Società Olivetti S.p.A.;

Atteso che la predetta fusione comporta che tutti i diritti, le azioni, le attività etc., in capo alla Società Telecom Italia Digital Solutions S.p.A. verranno assunte dalla Società Olivetti S.p.A., ivi incluso il contratto sopramenzionato con questa Amministrazione Comunale;

Visto il D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e s.m.i.;

Visto il vigente Regolamento dei Contratti dell'Ente;

Visto il D.Lgs. n. 42 del 28/02/2005 "Istituzione del Sistema di connettività e della rete internazionale della Pubblica Amministrazione a norma dell'art. 10 della Legge 29/07/2003, n. 229":

Visto il D.Lgs. 7 marzo 2005, n. 82 "Codice dell'Amministrazione digitale" e s.m.i.;

Visto l'art. 4, comma 3-quater, del D.L. 6 luglio 2012, n. 95, convertito con modificazioni in L. 7 agosto 2012 n. 135;

Vista la deliberazione di G.C. n. 45 del 14/05/2013, esecutiva ai sensi di legge;

Vista determinazione sindacale n. 40 del 03/09/2012 e successive n. 52 del 28/12/2013, n. 02 del 07/01/2014, n. 47 del 31/12/2014 e n. 19 del 31/12/2015 di proroga conferimento extradotazione organica dell'incarico di istruttore direttivo tecnico con le connesse responsabilità di direzione e gestione dell'area tecnica e conferimento incarico aggiuntivo della responsabilità e del coordinamento dello S.U.A.P.;

Per le motivazioni esposte in narrativa che qui si intendono integralmente riportate e trascritte.

DETERMINA

- 1) di prendere atto della fusione per incorporazione dal 1 gennaio 2016 di Telecom Italia Digital Solutions S.p.A. in Olivetti S.p.A. Società con unico azionista Gruppo Telecom Italia, con sede legale in via Jervis n.77 10015 Ivrea (TO), codice fiscale, partita IVA ed iscrizione al Registro Imprese Torino n. 02298700010, REA di Torino n. 547040, casella PEC: adminpec@olivetti.telecompost.it;
- 2) di prendere atto che dal 1 gennaio 2016 la Società Olivetti S.p.A. subentra alla società incorporata anche nel contratto in essere con questa Amministrazione Comunale e le fatture relative ai servizi contrattualizzati con Telecom Italia Digital Solutions S.p.A. saranno emesse da Olivetti S.p.A. e dovranno essere pagate a quest'ultima Società sul conto corrente bancario dedicato, ai sensi dell'art. 3 della L. 136/2010, già intestato a Telecom Italia Digital Solutions S.p.A. presso l'istituto bancario Intesa Sanpaolo Ag.7 via Duccio di Buoninsegna, 9/15 Roma IBAN: IT 20 A 03069 03207 100000006912;
- 3) di prendere atto che tutte le condizioni previste dal Contratto Esecutivo OPA per la fornitura dei servizi di connettività e sicurezza nell'ambito del Sistema Pubblico di Connettività in convenzione ex CNIPA, nonché la durata e la consistenza degli impegni contabili, rimarranno invariate:
- **4)** di inviare copia della presente determinazione all'albo pretorio online per la relativa pubblicazione, al Responsabile del servizio finanziario e al Responsabile dei servizi scolastici per i successivi adempimenti.

DI CALATARA PRODUCTION OF THE PRODUCTION OF THE

IL RESPONSABILE DELL'AREA dr. ing. Salvatore Faro dr. ing. Salvatore Faro

Allegati:

Copia documento prot. n. 15883/2015 del 18/12/2015